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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.
Ktory dokument na budowie zawiera wpisy dotyczgce przebiegu procesu budowlanego?
A. Projekt budowlany.
B. Dziennik budowy.

C. Przedmiar robot.
D. Ksigzka obiektu.

Zadanie 2.
Na rysunku wysokosc¢ konstrukcyjng wiaduktu oznaczono 5 A
A. h{] e L=1=1
B. Ip
C. |k
D. hg
Zadanie 3.

Na zdjeciu przedstawiono technologie montazu

A. betonowego przesta mostu za pomoca dzwigu.

B. betonowego przesta mostu za pomocag suwnicy.

C. stalowej konstrukcji nosnej mostu za pomoca dzwigu.

D. stalowej konstrukcji nosnej mostu za pomoca podnosnika skrzyniowego.

Zadanie 4.

Przedstawione roboty zwigzane z wykonywaniem kolejowego obiektu mostowego dotyczg

A. betonowania elementu konstrukcyjnego.
pielegnowania mieszanki betonowe;.
zbrojenia elementu konstrukcyjnego.
transportu mieszanki betonowej.

Cow
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Zadanie 5.

Posadowieniem posrednim obiektu inzynieryjnego nie jest posadowienie na
A. palach.
B. tawach.

C. kesonach.
D. studniach.

Zadanie 6.

Na zdjeciu przedstawiono

A. Kafar.
B. Zzuraw.
C. wiertnicg.
D. gfebiarke.
Zadanie 7.
Scianka zapleczna jest elementem
A. filara.
B. przesta.

C. przyczolka.
D. fundamentu.
Zadanie 8.
Ktorg funkcje spetniajg izbice na obiekcie mostowym?
A. Sluzg jako element podkiadowy pod szyny kolejowe na moscie.
B. Umozliwiajg schowanie sie przed nadjezdzajgcym taborem.

C. Zabezpieczajg przed wykolejeniem taboru na moscie.
D. Zabezpieczajg podpory mostu przed naporem lodu.

Zadanie 9.

Igtofiltry w trak cie budowy mostu wykorzystywane sg do
A. przefiltrowywania wod podziemnych.
obnizania zwierciadta wody gruntowe;j.

B.
C. oczyszczania gruntu z drobnych czastek.
D. oczyszczania wéd na doptywie do mostu.
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Zadanie 10.

Przyrzad przedstawiony na zdjgciu stosuje sig do pomiaru

A. rys.

B. ugiec.

C. dylataciji.

D. naprezen.
Zadanie 11.
Potgczenie elementow konstrukcji zostato wykonane za pomoca

A. Srub.

B. spoin.

C. nitow.

D. wkretow.
Zadanie 12.

Oblicz objetos¢ betonu potrzebng do wykonania pala o dlugosci 20 m i polu powierzchni przekroju 0,785 m?,
wiedzac Ze norma zuzycia betonu wynosi 1,02 m®/m?.

A. 1540m?®
B. 15,70 m?®
C. 16,01 m?
D. 18,84 m?®
Zadanie 13.

Sklerometru nalezy uzy¢ do pomiaru

A. stopnia korozji elementéw stalowych.
B. zbrojenia metodg magnetyczna.

C. skftadu chemicznego betonu.

D. wytrzymatosci betonu.
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Zadanie 14.

Do wykonania mostu o konstrukcji monolitycznej nalezy zastosowac

A. czeSciowg prefabrykacje.

B. betonowanie na miejscu budowy.

C. prefabrykacje elementow na placu budowy.
D. dowodz elementow z zaktadu prefabrykacii.

Zadanie 15.

Ktdrg maszyne przedstawiono na zdjgciu?

A. Zuraw samochodowy.
B. Pompe do betonu.

C. Betonomieszarke.

D. Pompogruszke.

Zadanie 16.
Technologie Jet-Grouting nalezy zastosowaé do
A. sprezania konstrukgciji.
B. wzmacniania gruntu.
C. uszlachetniania stali.
D. reprofilacji betonu.
Zadanie 17.
Scianke berlinska nalezy zastosowaé w celu
A. odwodnienia gruntow.
B. deskowania taw fundamentowych.
C. zabezpieczenia gtebokich wykopow.
D. wykonania probnego obcigzenia mostu.
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Zadanie 18.
Lp. | Podstawa Opis J.m. | Obmiar
KNR 2-33 | Demontaz chodnika z drewna na belkach stalowych 5
191 10309-04 |wtorzenr1i2 m® 41,440
2dA1 g;loFé_ozg-S? Rozbidérka odbojnicy szynowej na moscie m | 64,000
KNR 2-33 | Demontaz zabezpieczenia przeciwwykolejeniowego na
3d.1 |0309-08 |mostownicach z odbojnicg z szyn kolejowych m | 14,800
analogia | starouzytecznych w celu wymiany mostownic w torze nr 2
4dA1 KNR 2-33 | Demontaz i montaz zabezpieczenia przeciwpozarowego w m2 |17.020
" | 0309-06 torze nr 2 w celu wymiany mostownic z wymiang blach :
5d.1 kalkulacja |Wykonanie i przyspawanie stolkow wyréwnawczych szt |56.000
" |wtasha z podktadkg pod mostownicg oraz oporkg ' :
KNR 2-33 Demontaz i montaz mostownic w torze nr 2
6d.1 0309-01 TYP1 4 szt.” [0,24%0,22*2,5] m?3 ?
TYPIl 2 szt.” [0,24*0,22*2,7]

Na podstawie fragmentu obmiaru robdt, objetosé zdemontowanych i zamontowanych mostownic w torze nr 2
po wykonaniu naprawy obiektu mostowego wynosi

A. 0,275 m?
B. 0,550 m?3
C. 0,813 m?
D. 1,100 m®
Zadanie 19.
Podczas ciggtej wymiany mostownic na obiekcie inzynierskim nalezy zdemontowac
A. podktady.

B. odbojnice.
C. sruby tubkowe.
D. blachy weztowe.

Zadanie 20.
lle stali zbrojeniowej nalezy zapotrzebowac¢ do wykonania szesciu filarow mostu, jezeli zuzycie na jeden filar
wynosi 2 800 kg?

A. 28t
B. 56t
C. 16,8t
D. 33,6t
Zadanie 21.

Do zabezpieczenia przed skutkami wykolejenia taboru na obiekcie mostowym nalezy zastosowaé

A. kierownice.

B. odbojnice.
C. odbijacze.
D. izbice.
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Zadanie 22.

Przy badaniu mieszanki betonowej stozek opadowy nalezy zastosowa¢ do oznaczenia

A. konsystencii.
B. urabialnosci.
C. wilgotnosci.
D. szczelnosci.

Zadanie 23.

Naprawa nawierzchni obiektu mostowego, w ktérym tor utozony jest na podsypce polega miedzy innymi na
wymianie

A. podrozjazdnic.
B. podktadow.

C. mostownic.

D. tubkow.

Zadanie 24.
Na zdjeciu przedstawiono kolejowy obiekt mostowy z nawierzchnig

A. zintegrowang.

B. na mostownicach.

C. na podktadach i podsypce ttuczniowej.

D. obezposrednim przymocowaniu szyn do konstrukciji.
Zadanie 25.

Typowym uszkodzeniem kamiennej podpory mostu jest

A. ubytek spoin.

B. korozja zbrojenia.

C. odspojenie betonu.

D. defekt wewnetrzny betonu.

Zadanie 26.
W celu wyznaczenia wysokosci konstrukcyjnej hyx obiektu mostowego nalezy
A. zmierzy¢ roznice rzednych miedzy gorag dzwigara a niweletg toru na obiekcie.
B. okresli¢ réznice rzednych najwyzszego i najnizszego punktu konstrukcji dzwigara.
C. okreslic roznice rzednych niwelety najnizej usytuowanego toru i najnizszego punktu konstrukcji
przesta, w potowie rozpigtosci teoretycznej przesta.
D. zmierzy¢ w pionie odlegtos¢ w potowie rozpigtosci teoretycznej przesta miedzy najnizszym punktem
konstrukcji przesta a najwyzszym punktem przeszkody.
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Zadanie 27.

Przed przystgpieniem do betonowania podpory mostu nalezy potwierdzi¢ wpisem do dziennika budowy
A. odbior deskowania i zbrojenia.
B. zmiany wprowadzane do projektu.

C. kolejnosc¢ planowanych czynnosci.
D. zapotrzebowanie na mieszanke betonows.

Zadanie 28.
Koniecznos¢ stosowania konstrukcji zabezpieczajgcych przed wykolejeniem taboru nie zachodzi
w przypadku

A. gdy dlugosc toru na moscie wynosi 10,0 m, a most znajduje sie w obrebie stacji.

B. gdy dlugos¢ toru na moscie wynosi 25,0 m, a most znajduje sie na szlaku w terenie ptaskim.

C. toru pod wiaduktem, gdy lica podpér wiaduktu znajdujg si¢ w odlegtosci 2,40 m od osi toru.

D. gdy dlugosc toru na wiadukcie wynosi 15,0 m, a wiadukt znajduje sie na szlaku w terenie ptaskim.
Zadanie 29.

Minimalna grubosc¢ podsypki thuczniowej pod podktadami na obiekcie mostowym wynosi

A. 20cm

B. 25¢cm

C. 30cm

D. 35cm
Zadanie 30.
Przy wykonywaniu ktérego typu pali nie stosuje sie stalowej rury obsadowej?

A. CFA

B. Franki

C. Straussa

D. Wolfsholza
Zadanie 31.

Kolejnos¢ czynnosci podczas odnawiania powtoki antykorozyjnej stalowego przesta mostu jest nastgpujaca:

A. oczysci¢ dzwigar z luznych fragmentéw ztuszczonej farby — odttuscic powierzchnie do malowania —
natozy¢ nowg powtoke malarska.

B. oczysci¢ dzwigar metoda strumieniowo-scierng — odttusci¢ powierzchnie do malowania — natozyc¢
nowg powtoke malarskg.

C. oczysci¢ dzwigar metodg strumieniowo-scierng — natozy¢ nowa powtoke malarska.
D. odtlusci¢ powierzchnie do malowania — natozy¢ nowa powtoke malarska.

Zadanie 32.
Ktory element mostu nalezy nasmarowac smarem grafitowym w celu wykonania jego konserwac;ji?
A. Nity.
B. tozyska.
C. Szyne toczna.
D. Podktadki podszynowe.
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Zadanie 33.
Rodzaj wykonywanych Sposob zabezpieczenia miejsca .
Lp- Moot robot j Uwag:
(...)
22 | Wymiana mostownic tor zamkniety; sygnat D1” Stoj” na mostach dwutorowych
zgodnie z Instrukcjg le-1(E-1) ograniczy¢ predkosé do
30 km/h na torze sasiednim
23 | Zaktadanie lub wymiana na | - na mostach o dlugosci do 20 m na mostach dwutorowych
mostach odbojnic, blach, ograniczyé predkos¢ do 50 km/h, ograniczy¢ predkosc do
chodnik 6w, pomostow sygnalista, 30 km/h na torze sgsiednim
ppoz. - na mostach o diugo$ci powyzej
20 m tor zamkniety; sygnat
D1"Stg)" zgodnie z Instrukcjg
le-1(E-1)
(--.)
26 | Montaz i demontaz tor zamkniety; sygnat D1"St¢j” na mostach dwutorowych
konstrukcji odciazajacych zgodnie z Instrukcjg le-1(E-1) ograniczy¢ predkos$¢ wg
z wigzek szynowych projekiu wykonawczego
budowy i harmonogramu
robot
27 | Montaz i demontaz belki tor zamkniety; sygnat D1"Sto)” na mostach dwutorowych
konstrukcji odcigzajacej zgodnie z Instrukgjg le-1(E-1) ograniczy¢ predko$¢ wg
(wbudowanie i wyjecie z projekiu wykonawczego
toru) budowy i harmonogramu
robot
28 | Utrzymanie obiektow tor zamkniety; sygnat D1” St¢j” na mostach dwutorowych

inzynieryjnych przy uzyciu
pojazdéw z wysigegnikiem
koszowym

zgodnie z Instrukcjg le-1(E-1)

ograniczy¢ predkosc¢ wg

projektu wykonawczego

budowy i harmonogramu
robét

Korzystajgc z fragmentu instrukgji 1d-1 okresl, jakie ograniczenie nalezy wprowadzi¢ podczas wykonywania

wymiany chodnikéw na moscie jednotorowym o diugosci 10 m.

A. Ograniczy¢ predkosé¢ do 50 km/h, sygnalista.
B. Ograniczy¢ predkos¢ do 30 km/h, sygnalista.
C. Ograniczyc¢ predkosc do 20 km/h sygnalista.
D. Tor zamknigty, sygnat D1"Stg)”".

Zadanie 34.

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu wykorzystywane jest do

A. wypompowania wody z wykopu.
B. wytworzenia energii elekirycznej.

C.

zageszczenia mieszanki betonowe;.
D. wykonania otworu w elemencie betonowym.

\
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Zadanie 35.

Jaka jest objeto$é dwach plyt fundamentowych pod przyczotki mostu, jezeli wymiary jednej ptyty wynoszg
200 x 150 x 1000 cm?

A. 30m?
B. 60md
C. 300m?
D. 600m®
Zadanie 36.

Jako kruszywo do przygotowania mieszanki betonowej wykorzystywanej do wykonania elementow
konstrukcji mostowych nalezy zastosowac

A. keramzyt.
B. dolomit.
C. elporyt.
D. bazalt.
Zadanie 37.

Ktore elementy przyczotka oznaczono cyframi 1 oraz 57

A. 1 -pdlke podlozyskows; 5 — skrzydetko.
B. 1 - cios podiozyskowy; 5 — skrzydelko.
C. 1 —skrzydetko; 5 — korpus przyczdtka.
D. 1 - scianke zwirowg; 5 — skrzydetko.

Zadanie 38.

Wadliwie wykonana pielegnacja powierzchni monolitycznego elementu betonowego moze by¢ przyczyng
powstania

A. rozwarstwienia betonu w trakcie betonowania.
B. licznych nieszczelnosci w betonie.

C. drobnych rys na powierzchni.

D. osiadania catej konstrukgji.

Zadanie 39.
Metodg zwigkszania nosnosci przgsta betonowego nie jest
A. zwiekszenie przekroju poprzecznego elementu konstrukcji poprzez dobetonowanie.
B. zabezpieczenie hydrofobowe elementu konstrukgii.
C. przyklejenie tasm z wiokien weglowych.
D. zwiekszenie ilosci zbrojenia.
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Zadanie 40.

Ktore sktadniki sg niezbedne do wytworzenia mieszanki betonowej?
A. Woda, kruszywo, zaprawa.
B. Cement, woda, domieszki.

C. Woda, kruszywo, cement.
D. Gips, domieszki, woda.

Strona 11 z 11



